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Το πρώτο Σάββατο των Νηστειών στην Κέρκυρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Πολλοί ναοί και μοναστήρια της Κέρκυρας είναι αφιερωμένοι 
στον Άγιο Θεόδωρο τον Τήρωνα. Το πρώτο Σάββατο των 
Νηστειών λοιπόν, οπότε και η Εκκλησία μας εορτάζει το διά 
των κολλύβων θαύμα του Αγίου, τελούνται μικρές πανηγύρεις. 

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
Νεκτάριος λειτούργησε στην Ιερά Μονή Αγίων Θεοδώρων Καμάρας, όπου ο ίδιος 
διαμένει μετά μικράς αδελφότητας. Πολλοί προσκυνητές συμμετείχαν στη θεία 
λειτουργία, στην οποία έψαλλε μετά χορού καλλικελάδων ιεροψαλτών ο κ. 
Νικόλαος Μακρόπουλος, πρωτοψάλτης και διευθυντής της Σχολής Εκκλησιαστικής 
Μουσικής ΑΓΙΟΣ ΑΡΣΕΝΙΟΣ.
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Ο κ. Νεκτάριος λειτούργησε με τους πατέρες της Μονής. Στην ομιλία του ο 
Σεβασμιώτατος έλαβε αφορμή από το γεγονός του θαύματος το οποίο εορτάζει η 
Εκκλησία μας.

Αφού αναφέρθηκε στο συναξάρι, ομίλησε περί της αξίας της νηστείας. Οι πρώτοι 
χριστιανοί έδιναν μεγάλη σημασία στη νηστεία και γι’ αυτό και ο άγιος Θεόδωρος, 
ο οποίος είχε παρρησία στον Θεό, ειδοποίησε τον επίσκοπο στα χρόνια του 
Ιουλιανού του Παραβάτη, προκειμένου οι άνθρωποι να μη συμμετέχουν στα 
ειδωλόθυτα.

Η νηστεία, που σήμερα καταφρονείται από πολλούς, έχει υψηλόν νόημα. Οι 
Πατέρες μάς λένε ότι η αποχή από τα υλικά βρώματα μας βοηθά προκειμένου να 
ζήσουμε πνευματικά. Η αληθινή νηστεία είναι αποχή από τον θυμό, την καταλαλιά, 
το ψεύδος και την επιορκία, που είναι μεγάλα αμαρτήματα. Οι αρχαίοι Έλληνες, οι 
οποίοι έλεγαν το «νους υγιής εν σώματι υγιεί», γνώριζαν ότι όταν το σώμα μας 
στερείται, τότε εκλεπτύνεται ο νους. Οι Πατέρες της Εκκλησίας ήθελαν τη 
νηστεία, ώστε ο άνθρωπος να φτάσει στην προσευχή, στην επικοινωνία με τον 
Θεό. Γι’ αυτό και νους πρέπει να είναι εκλεπτυσμένος.



Η εποχή μας είναι μια εποχή ισοπεδώσεως των πάντων. Οι Πατέρες, οι οποίοι 
εθέσπισαν και αφορμήθηκαν από τον Κυριό μας που νήστεψε 40 ημέρες μετά την 
Βάπτισή Του, μας προτρέπουν στη νηστεία, διότι δεν μπορούμε να φτάσουμε στην 
πνευματική ενόραση διά της προσευχής, αν δεν μάθουμε να εγκρατευόμαστε 
σωματικά.

Ο κ. Νεκτάριος επεσήμανε ακόμη ότι ο άγιος Θεόδωρος ήταν ένας νέος άνθρωπος, 
ο οποίος στην εποχή του δεν αλλοξοπίστεψε ούτε θαμπώθηκε από τα στρατιωτικά 
αξιώματα. Τήρησε και την νηστεία και την αγάπη και την αφοσίωση στον Θεό και 
Εκείνος τον αντιδόξασε. Επειδή οι Άγιοι έχουν παρρησία στον Θεό και είναι οι 
οδηγοί μας, μέσα από την ζωή μας την χριστιανική, πρέπει να τους επικαλούμεθα 
και να τους εμπιστευόμαστε, διότι αυτοί μεταφέρουν τα σκιρτήματα της καρδιάς 
μας στον Θεό.



Τέλος, ο κ. Νεκτάριος ευχήθηκε όλοι μας να μιμηθούμε και να επιστρέψουμε στα 
όσα μας ενεπιστεύθησαν οι Πατέρες, στην νηστεία και στην προσευχή. Οι 
παλαιότεροι γνωρίζανε. Οι άνθρωποι, σήμερα, παραδοθήκαμε στην αμαρτία και 
δεν οδηγούμαστε πουθενά. Βλέπουμε ότι εγκυμονεί ο κίνδυνος αναφλέξεως στον 
πλανήτη μας, από τα νοσηρά μυαλά των ανθρώπων, που μπορεί να μας οδηγήσει 
στην αυτοκαταστροφή. Αυτό γίνεται εξαιτίας της υπερτίμησης της αξίας μας και 
της καταφρόνησης του Θεού.

Εμείς ας επανέλθουμε στην παράδοσή μας, σ’ αυτά τα οποία μας παρέδωσαν οι 
Πατέρες μας, αυτά με τα οποία ο πολιτισμός μας αναπτύχθηκε, εκεί όπου η 
πατρίδα μας στερεώθηκε.

Ο κ. Νεκτάριος ευχαρίστησε τους πιστούς που συμμετείχαν στην πανήγυρη της 
Μονής, καθώς και για την ευλάβεια και την αγάπη τους προς τον Θεό και τους 
Αγίους Θεοδώρους.




